Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: https://stuservis.ru/otchet-po-praktike/76746

Тип работы: Отчет по практике

Предмет: Международные отношения

Оглавление 1. Характеристика деятельности СПбГЭУ 3 1.1. История возникновения университета, его организационно-правовая форма в свете действующих законодательных актов. Место университета на рынке образовательных услуг 3 1.2. Анализ функций управления университетом 8 1.3. SWOT-анализ 13 1.4. Конкурентоспособность университета на рынке образовательных услуг 14 1.5. Рыночная ситуация, в которой функционирует университет 16 2. Направления деятельности российско-китайского центра СПбГЭУ в сфере российскокитайского сотрудничества 20 3. Аспекты корпоративной социальной ответственности университета на основе действующих положений 29 Список используемых источников 31

1. Характеристика деятельности СПбГЭУ 1.1. История возникновения университета, его $\neg\neg$ организационноправовая форма в свете действующих законодательных актов. Место университета на рынке образовательных услуг

СПбГЭУ - Санкт-Петербургский государственный экономический университет - является преемником двух старейших высших учебных заведений экономического направления в России - Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического (ИНЖЭКОН, 1906 г.) и Санкт 2

Петербургского государственного университета экономики и финансов (ФИНЭК, 1930 г.). Также в состав Университета вошел молодой вуз - Санкт-Петербургский государственный университет сервиса и экономики (СПбГУСЭ, 1999). Именно данные университеты положили начало экономическому образованию в России (рис.1).

1.2. Анализ функций управления университетом Проанализируем организационную структуру университета. Структура университета содержит в себе ряд подразделений, управление которыми осуществляют различные органы (табл.1) 1.3. Конкурентоспособность университета на рынке образовательных услуг 1.4. Рыночная ситуация, в которой функционирует университет

В настоящее время университет функционирует в очень непростой экономической ситуации, сложившейся в России. Очень большой процент людей здесь находится за чертой бедности несмотря на то, что народ занимается активной хозяйственной деятельностью. В настоящее время российская экономика испытывает значительные трудности, в связи с чем волна кризисов становится регулярным спутником государства. Несмотря на то что страна обладает богатейшим запасом природных ресурсов, к настоящему времени имеется множество факторов, которые могут привести экономику государства ещё в больший упадок. Основными проблемами, приведшими к экономическому кризису в России, стали отсутствие рыночной экономики на протяжении длительного времени, нестабильная экономическая и социальная ситуация, малая численность лиц и групп, имеющих возможность воздействовать на решения государственной власти относительно распределения финансов.

Так, для современных российских нефтеперерабатывающих компаний отмечаются низкий уровень нефтяного сырья в более ценные продукты нефтепереработки, значительные производственные издержки, слабая конкурентоспособность российской нефтепереработки, недостаточная интеграция 3

нефтехимии и нефтепереработки, зависимость отечественной нефтеперерабатывающей промышленности на 75% от иностранных катализаторов. В настоящее время в России отмечается низкие объёмы добычи нефти, повысить которые пока не удаётся. Так, в США объём нефтедобычи составляет 95%, в европейских государствах этот показатель примерно равен 85%, в России же объём добычи нефти не более 72 %. Также сохраняется риск отставания материально-технического оснащения медицинских организаций, роста

региональных дисбалансов в оплате и качестве медицинских услуг, недостаточного уровня высокотехнологичной медицинской помощи. Из-за недостаточности расходов на образование в полной мере осуществить модернизацию систем дошкольного и профессионального образования также не удастся.

2. Направления деятельности российско-китайского центра СПбГЭУ в сфере российскокитайского сотрудничества

Китайская библиотека, которая имеется в СПбГЭУ, во многом способствует информированию студентов о российско-китайском сотрудничестве, поиску новых возможностей для российскокитайского взаимодействия. Китайская библиотека представляет российским читателям тысячи экземпляров книг и электронных аудиовизуальных изданий, затрагивающих самые разные сферы современного Китая: философия, политология, история, образование, культура, наука и технология, язык и жизнь современных китайцев. Литература представлена на русском, английском и китайском языках. Кроме книг, библиотека оборудована компьютерами, сенсорными экранами и другими современными цифровыми устройствами для чтения. Общее количество цифровых и электронных ресурсов превышает 30 тысяч экземпляров. Первый проректор СПбГЭУ Александр Петров подчеркнул, что экономический университет начал сотрудничество с Китаем еще в 1951 году. В 1996 году была открыта первая группа студентов,

изучающих китайский язык. Сегодня в университете более 200 человек изучают китайский язык. Выпускники-бакалавры СПбГЭУ успешно заканчивают магистратуру в крупнейших университетах Китайской Народной Республики. «Мы гордимся своими российско-китайскими студентами, которые достойно представляют наш университет в государственных структурах и частных компаниях, — сказал Александр Петров. — Задача библиотеки — объединить и раскрыть уникальные культурные и академические возможности России и Китая, создать платформу для взаимных обменов, способствовать равноправному диалогу между нашими странами». «Сейчас отношения России и Китая выходят на новый виток, поэтому открытие Китайской библиотеки очень кстати, - рассказала директор научно-образовательного центра по исследованию социально-экономических проблем стран АТР Татьяна Уржумцева. - Наш университет дружит с КНР уже 20 лет, я лично много работаю с китайцами, участвую в проводимых ими мероприятиях, организую научные конференции, поэтому ничего удивительного нет в том, что местом Китайской библиотеки стал СПбГЭУ». Данная библиотека содержит в себе учебники, учебные пособия, необходимые для изучения китайского языка русскими студентами и преподавателями, русского языка для китайских студентов и преподавателей, а также множество источников, посвящённым исследованию истории и современного состояния российско-китайского взаимодействия. Студенты СПБГЭУ, благодаря работе данной библиотеки, узнают актуальную информацию о российско-китайском взаимодействии. Согласно источникам Китайской библиотеки СПбГЭУ, на современном этапе осуществляется активное сотрудничество России и КНР в различных сферах. Рассмотрим важнейшие из них. 1. Нефтегазовая отрасль В настоящее время ведущей компанией энергетического сотрудничества КНР и РФ КНР является ОАО «НК «Роснефть». Проекты «Роснефти» с партнёрами из Китая стали ключевым элементом взаимодействия стран. Основным нефтяным проектом являются поставки нефти по нефтепроводу «Сковородино - Мохэ», служащим ответвлением российского нефтепровода ВСТО (Восточная Сибирь - Тихий океан). 5

С целью реализации проекта китайской стороной был предоставлен кредит в размере 25 млрд долл. 2. Осуществление сотрудничества в газовой сфере В 2015 году «Газпром» и СNPC подписали Меморандум о взаимопонимании по проекту трубопроводных поставок природного газа в Китай с Дальнего Востока России. В настоящее время идет подготовка к строительству трансграничного участка газопровода «Сила Сибири». В июне 2016 г. «Газпром» и СNPC подписали Меморандум о взаимопонимании в области подземного хранения газа и газовой электрогенерации. В соответствии с документом, стороны намерены изучить перспективы сотрудничества в области создания на территории КНР подземных хранилищ газа (ПХГ) и объектов газовой электрогенерации в провинциях Хэйлунцзян, Цзянсу и Чжэцзян. 3. Сотрудничество в сфере электроэнергетики 3.Аспекты корпоративной социальной ответственности университета на основе действующих положений

СПбГЭУ представляет собой юридическое лицо, реализующее в соответствии с лицензией образовательные

программы высшего профессионального образования, и традиционно является объектом изучения разных наук: экономических, юридических, социологических и других. Заметное место занимает изучение проблем функционирования вуза с точки зрения различных экономических теорий, а именно: теории государственных финансов и бюджетных процессов, системного подхода, теории организации, теории рынка. Роль вуза как социального института особенно возросла в условиях формирования информационной экономики. В настоящее время в университете активно устанавливаются международные связи, выполняются серьёзные образовательные функции, реализуются многочисленные научные проекты. Всё это требует выработки программы действий, связанной с соблюдением правовых, этических, коммерческих и общественных принципов.

Список используемых источников

1. Китайская библиотека в СПбГЭУ [Электронный ресурс] – URL: http://www.aselibrary.ru/press_center/digital_resources49/6507/ 2. Молодёжный экономический клуб СПбГЭУ [Электонный ресурс]- URL: https://mecspb.timepad.ru/events/ 3. Санкт-Петербургский государственный экономический университет. Официальный сайт – URL: https://unecon.ru/ 4. Социальная ответственность современного вуза [Электронный ресурс] – URL: https://cyberleninka.ru/ 5. Экономические вузы России 2019 [Электронный ресурс] – URL: http://vuzoteka.ru

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: https://stuservis.ru/otchet-po-praktike/76746